

广西出现“零判决”
和“零上诉”法庭

据新华社南宁1月16日电 (记者程群)记者从广西壮族自治区高级人民法院获悉,2009年,广西通过开展“调解年”活动,各类案件调解率显著提高,大量矛盾和纠纷成功化解,并且出现了“零判决”和“零上诉”法庭。

据介绍,广西97%左右的一审案件由基层法院审理。2009年,百色市平果县旧城法庭、田林县浪平法庭全部案件调撤结案,成为“零判决”法庭;桂林市资源县车田法庭等成为“零上诉”法庭。

岑可法院士捐350万
设立奖学金

据新华社杭州1月16日电 (记者余靖)记者从浙江大学获悉,中国工程院院士、能源专家岑可法15日向该校捐赠350万元,设立了用于奖励全校优秀学生的“岑可法奖学金”。捐赠当天,正值老人75岁的生日。

“我们至今还没有找到很好的办法解决能源问题,学科的发展要从基础抓起,培养要从青年开始,我自己做不了大师,我希望浙江大学能够培养出未来的大师。”岑可法在捐赠仪式上说。

清华、南大等5高校
举行自主招生联考

1月16日,在南京广播电视台大学考点,两名考生一边“补充能量”一边赶着进场。

当日,清华大学、南京大学、中国科技大学、西安交通大学、上海交通大学5所高校首次举行自主招生联考,合作开展2010年自主招生选拔。此次联考在全国26个省(区、市)的29个城市设立了考点,供考生就近选择。考试科目包括语文、数学、英语、自然科学或人文与社会、高校特色测试5门。联考降低了考生在多个大学之间奔波应试的成本,一次考试可获得不同大学的自主招生机会,且学生可在网上自主报名。新华社发

无锡出台新规
划医保卡套现
公务员违规将严处

据新华社南京1月16日电 (记者张展鹏)为防止春节前后违规套取医保资金,无锡日前出台新规,一旦查出药店有违规行为,将受到最高上限的处罚;机关事业单位人员主动违规套取医保资金,将可能被直接移送至纪检部门处理。

无锡市人社局医保处相关负责人介绍说,每年1月是全年医保卡套现发生率最高的时段,“个人医疗账户资金都会在每年的1月10日到账,又正逢元旦、春节‘两节’,一些市民与药店合谋,用医保资金购买保健品、化妆品甚至米、油、盐、手机等商品。”过去遇到此类现象,一般只处罚药店,不追究个人责任。今年,如查实有个人主动套取医保资金,或划卡套购保健品、生活用品等行为,除要求其全数退回骗取的医保金外,涉及机关事业单位人员的,将直接移送至纪检部门处理。

陈全国当选
河北省省长

新华社石家庄1月16日电 河北省第十一届人民代表大会第三次会议1月16日选举陈全国为省长。

陈海波当选
沈阳市市长

新华社沈阳1月16日电 辽宁省沈阳市第十四届人民代表大会第三次会议16日选举陈海波为沈阳市市长。

李万才当选
大连市市长

新华社大连1月16日电 大连市第十四届人民代表大会第三次会议1月16日选举李万才为大连市市长。

台高院近15小时
秘审陈水扁弊案

新华社台北1月16日电 (记者刘刚)台湾高等法院15日开秘密庭审审理陈水扁弊案,庭讯从当天上午9时持续到近16时。据律师郑文龙转述,陈水扁在庭中花费许多时间向合议庭解说“机密费”缘由。

台高院当日提讯陈水扁、传讯陈永成、林德训、陈镇慧等被告,与相关证人黄志芳、吴澧培等人对质。由于涉及“机密”,全庭讯均不公开审理。

岁寒尤应念民生

—温家宝总理在北京考察工作纪实



1月16日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在北京考察工作。这是温家宝在物美便利超市天东分店与购物市民聊天。新华社记者姚大伟摄

正是三九寒冬,北京最低气温已是零下10摄氏度。1月16日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇等陪同下,利用周末时间,一大早就冒着严寒来到农产品批发市场、供热公司、保障性住房小区,调查了解民生情况。

近一个时期,受持续低温降雪天气影响,北方主要城市菜价均有不同程度上涨。每天都看各地价格监测报表的温家宝总理十分关心蔬菜供应和市场菜价情况,今天要实地看看。

温总理到的第一站是新发地农产品批发市场。这里供应了北京地区70%的蔬菜和80%的水果,是北京地区最大的农产品批发市场。上午8时许,温家宝走进蔬菜储备库。高高的仓库里,一袋袋土豆、大蒜、白菜和菜花装得满满当当。总理一连看了5个仓库,还向工作人员询问货源、储备品种等情况。听说储备库里有3200吨蔬菜,全市有1万吨储备菜,能及时满足市场供应,总理脸上露出欣慰的笑容。

“我们至今还没有找到很好的办法解决能源问题,学科的发展要从基础抓起,培养要从青年开始,我自己做不了大师,我希望浙江大学能够培养出未来的大师。”岑可法在捐赠仪式上说。

“总理,给您一张名片。”黄栋从身上拿出一张名片。总理接过来,微笑着对他说:“如果北京没菜,我就找你。”总理幽默的话,让大家逗得笑了起来。

随后,温总理迎着寒风,踩着泥泞的道路,来到露天蔬菜交易点。这里人头攒动,十分热闹,一辆辆来自山东、河北、海南、广西等地的大货车旁,人们正在紧张卸货、交易。温家宝微笑着和大家握手,并和商户、货车司机亲切交谈,商户鲁德传刚从海南运来一车蔬菜,正在忙着卸货。总理详细询问蔬菜产地、品种、价格和运输销售情况,并对他说,蔬菜供应主要有三个环节,一是生产,二是流通,三是储备和销售,缺一不可,都是为了满足群众需要。鲁德传接过总理的话茬:“对,就是满足群众的菜篮子。”他的话说得大家都笑了起来。

这时,海南驻北京农产品流通办事处主任黄栋挤进人群告诉总理,海南为北京种植的冬季瓜菜面积比过去又有所增加,温家宝

说:“海南蔬菜供应北京,既带动了海南农业的发展,又保证了首都群众的需要。”

“总理,给您一张名片。”黄栋从身上拿出一张名片。总理接过来,微笑着对他说:“如果北京没菜,我就找你。”总理幽默的话,把大家逗得笑了起来。

几辆大货车旁,北京泰和创业精品果业公司总经理赵新文正在过秤记账。温家宝走过去问他:“有什么困难?”

“冬天冷点,但正常。”

“北京上千万人等菜吃,冷一点也值得。”

“民以食为天,我们在做天大的事。”

听了他的话,总理和大家都笑了起来。温总理认真地说:“这话不假,你们的工作直接关系群众生活。”

人们渐渐围了过来,越聚越多。温总理亲切地和大家握手,传递着党和政府对民生问题的关切……

地处天坛公园东门的物美便利超市

天东分店主要供应粮油蔬菜及各类副食品。温家宝走进这家超市,只见货架上各类食品琳琅满目。由于是周末,顾客明显比平常多。他沿着货架仔细看过去,特别留意商品的价格。还不时停下脚步,与购物的群众亲热地聊天,了解他们的收入和生活状况。离开时,温家宝对大家说,商品供应尤其要抓好流通和储备工作,真正做到生产足、货架满、价格稳、人心安。

天寒地冻,北京市供暖情况牵动着温总理的心。目前,北京市总供暖面积6亿多平方米,其中住宅面积占72%。温家宝来到位于丰台区的京桥热电有限责任公司考察。在锅炉车间主控室,温家宝详细了解燃气、供热保障和极端寒冷天气下的应急预案,询问了供热管网建设情况,并看望热力系统职工。在听取北京市有关负责人关于首都天然气供应发展规划的介绍时,温家宝说,要保证首都电力、天然气和煤炭等能源供应。坚持先民用后工业的

原则,贯彻节能的方针,通过科学管理和合理调度,做到省气、省热、省电,尤其要严格控制高耗能、高污染和产能过剩的产业发展。

地处北京市朝阳区的弘善家园,是为修缮整治前门历史文化保护区、安置外迁居民而建设的保障性住房项目,部分居民已经入住。温家宝来到这里。走进尚未入住的一居室、两居室套房,从卧室、厨房到阳台一一察看,详细询问。看到户型合理,节能保温,他十分高兴。

在64岁的居民宋国赞家,温家宝和老两口促膝而谈。在政府的支持和补贴下,宋国赞一家从前门原来14平方米的平房搬进了现在这套73平方米的两居室,自己花了不少两万元。他激动地对总理说:“这里多宽敞,多明亮,我们非常满意。”温家宝告诉他,国务院刚出台了促进房地产市场平稳健康发展的11条政策,其中最重要的一条就是政府要加快保障性安居工程建设,解决低收入困难家庭的住房问题。

北京是文化古城,旧城区改造任务十分繁重,近年来本着“修缮、改善、疏浚”的指导思想加大了改造力度,去年修缮完成近50万平方米,2.3万户居民的住房条件得到改善。温家宝来到前门街道草厂9条3号院,这里原来残破不堪,修缮后,小院焕然一新。温总理先后走进李爱萍和孙春莲两家,坐下来亲切地聊起家常。李爱萍高兴地带着总理参观客厅和厨房,她说,政府出钱对小院进行了修缮,住房条件大大改善,现在有了天然气,既干净,又方便。孙春莲的儿子和儿媳送来总理两个大红的中国结,希望总理保重身体。

北京市有关负责人向总理介绍,北京认真贯彻落实国务院部署,全面推进保障性安居工程,计划三年基本解决28万户困难居民的住房问题,2009年已经完成了三分之一。温家宝赞赏道,这是一个民心工程,要继续抓紧实施,把好事办得更好。

记者赵承李斌
(新华社北京1月16日电)



第九届中国西部国际农产品交易会重庆开幕

1月16日,一参展商推销珍珠鸡。

当日,由农业部、重庆市政府共同举办的第九届中国西部农产品交易会在重庆会展中心开幕。来自各地的1000多家企业参展,参加展示交易的产品包括无公害食品、绿色食品、有机食品以及农业科研技术成果等。本次交易会将持续到本月18日。新华社发

邯郸市民在周末 可当一天义务警察

据新华社石家庄1月16日电 (记者杨守勇)你想体会一下当警察的滋味吗?河北邯郸市公安局决定从今年1月中旬开始,利用半年时间推出“周末当一天义务警察”活动,市民可以周末义工的形式到基层派出所参与、体验和了解基层警务工作。

据介绍,邯郸市公安局“周末当一天义务警察”活动,是为进一步推动全市“和谐警民关系建设”而推出的,其目的是为加强广大人民群众对基层公安工作的参与、了解和支持。

18只东北虎 入昆明优化种群

据新华社昆明1月16日电 (记者李倩)记者15日从云南野生动物园了解到,18只来自上海和宁波的东北虎日夜兼程,于14日到

达春城昆明,从此将承担起改良基因、优化种群的重任,并在昆明开始它们的全新生活。据云南野生动物园董事长俞锦方介绍,动物之间近亲繁殖是全国动物园普遍存在的难题。由于生活范围小,动物资源有限,动物只有同近亲交配繁殖,对后代的健康、基因的改良等有着很不利的影响。这次从其他地方引进东北虎,主要是为了改良和扩大云南野生动物园东北虎种群。

18只东北虎中有11只来自上海,7只来自宁波,10雄8雌。11日上午,上海的11只东北虎率先装车,随后,车队到达宁波,接到另外7只东北虎。11日18时,运送车队正式从宁波出发,经历了路途的种种艰辛,于14日安全将这些虎送到昆明。

湖北战国古墓群 出土楚国指挥战车

据新华社荆门1月16日电 (记者廖君)16日,考古人员在湖北沙洋严仓战国古墓群楚子家车马坑中,发掘出土6车14匹马。其中发掘出土的1车2匹马,车舆内有旗杆、兵器铜戟、铜戈,军乐器铜铙等组合完整的器物。考古人员表示,该车属于典型的指挥战车,在楚国车马坑中尚属首次发现。

严仓古墓群位于湖北荆门市沙洋后港镇,属于以纪南城为中心的高等级墓地组成部分之一,是楚国贵族墓群。2009年10月,为配合南水北调引江济汉工程,湖北文物部门对严仓古墓群规模最大的楚子家及附属车马坑进行抢救性发掘,目前已完成楚子家封土、填土及车马坑的清理。

湖北省文物考古研究所副所长孟华平研究员告诉记者,车马坑位于楚子家西侧,由南北并列的1号坑和2号坑组成。位于北侧的1号坑部分被建设水渠破坏,仅清理出5车12匹马,初步判断属于礼车。2号坑保存较好,发现了1车2匹马,坑内还发现5米多长的旗杆、铜戟、铜戈等兵器,军乐器铜铙,与外侧的“漆甲”,以及可能是权杖的髹红漆木杆等。从这些组合完整的器物,可以判断这是典型的楚国指挥战车。他在2号坑车舆内发现的铜戈上,刻有12个字铭文,证明其制造年代是魏惠王26年,即公元前355年,由此推断楚子家年代可能属于战国中期偏晚阶段。



新疆将遭遇入冬以来 最强冷空气影响

1月16日,新疆昭苏县的一名儿童在雪中前行。受西伯利亚强冷空气南下东移影响,预计1月17日夜间到19日,新疆将遭遇入冬以来第一次强冷空气天气影响,此次寒潮天气将给北疆、东疆等地带来剧烈的降温、降雪和大风天气,局部地区的最低气温将降至零下42摄氏度。

中石化天津百万吨乙烯装置投料开车



这是中国石化天津100万吨/年乙烯装置外景(1月16日摄)。

当日,中国石化天津100万吨/年乙烯装置投料开车。该项目是国家和中国石化“十一五”重点建设工程,也是天津滨海新区开发开放的标志性工程和天津建设国家级石化产业基地的龙头项目。据介绍,该项目总占地面积297公顷,主体建设投资268亿元,加上配套工程,达到340亿元。初步测算,项目建成后,可拉动天津工业总产值4%以上,并带动下游产业及配套工程投资约1000亿元。

新华社记者刘海峰摄

去年末我国银行业 总资产已达78.8万亿元

据新华社北京1月16日电 (记者白洁刘诗平)中国银监会16日公布的数据显示,截至2009年12月末,我国银行业金融机构境内本外币资产总额为78.8万亿元,比上年同期增长26.3%;负债总额为74.3万亿元,比上年同期增长26.8%。

分机构类型看,国有商业银行资产总额40.1万亿元,同比增长25.9%;股份制商

业银行资产总额11.8万亿元,同比增长33.7%;城市商业银行资产总额5.7万亿元,同比增长37.5%;其他类金融机构资产总额21.2万亿元,同比增长20.5%。

国有商业银行负债总额37.9万亿元,同比增长26.9%;股份制商业银行负债总额11.2万亿元,同比增长34.1%;城市商业银行负债总额5.3万亿元,同比增长37.7%。

宁夏40兆瓦大型太阳能 光伏电站成功并网发电

据新华社银川1月16日电 (记者武勇)16日,中节能投资公司太阳山10兆瓦太阳能光伏电站和宁夏发电集团10兆瓦太阳能光伏电站等5个公司共计40兆瓦大型太阳能光伏电站,一次性在宁夏成功并网发电,标志着宁夏太阳能发电站已经

进入了产业化、规模化开发阶段。

宁夏光资源丰富,年日照时数为2250小时—3000小时,日照百分率超过50%,是全国日照资源较为丰富地区之一。同时,宁夏人口相对集中,可利用的荒漠、荒地较多,为发展光伏产业提供了良好的土地条件。

陕西大力发展高速公路



汽车在有特殊灯光效果的秦岭终南山公路隧道内行驶(2009年5月28日摄)。

刚刚过去的2009年,陕西省建成高速公路里程达304公里,使得全省高速公路通车里程超过2700公里。2009年陕西省共建成小河至安康、商州至漫川关、宝鸡至牛背、榆林至神木、西安咸阳机场专用线等5条高速公路,出省高速公路通道达到10个,除重庆外,陕西与相邻的河南、山西、内蒙古、宁夏、甘肃、四川和湖北各省区均实现高速公路连通。

新华社发

“孩奴”现象困扰“80后” 专家呼吁抚育孩子要理性

记者今天连续走访了

广东梅城几家超市和婴幼儿专卖店了解到,现在“80

后”的家长们越来越舍得给孩子花钱,也催生了一批幼儿用品商店。消息人士透露,这是进口昂贵的商品,卖得越好。而有些夫妇为了让孩子吃好、穿好,专程前往港澳甚至海外分批抢购原装进口商品,有的家长痛下血本一年为孩子花钱最高达三四万元人民币,最少的也要一万元人民币左右。这对于人均月收入仅一千元人民币左右的梅城市民来说,确实是一个负担。

据某网去年十二月的调查显示,超过八成以上的年轻家长们感到扶养孩子的经济压力太大。

而今越来越多的“80后”夫妇呼吁,“孩奴”是一个挑战性的活。

许多家长自己省吃俭用,但对孩子的物质和精神生活,却唯唯诺诺。

面对“孩奴”现象,许多家长和孩子沟通交流,将精力和经济更多放在培养孩子的观察、表达和生活自理